

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canalejas, 1  
ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Teléfono núm. 8

PALENCIA  
MARTES  
3  
Noviembre 1936  
AÑO XVII.-2.ª EPOCA  
N.º 14.448

## El avance hacia Madrid, se ocuparon los pueblos de Fuenlabrada y Pinto Nuestras columnas presionan al enemigo en las posiciones que cubren El Escorial

### Las fuerzas de la División de Soria han proseguido su avance hacia el Sur

#### Gloria a los caídos EN ESTE DIA GRIS...

Lleue. Por los vidrios de mi despacho corren las perlas cristalinas que, violentas, caen de un cielo gris, plumizo, que se aparece triste y enlutado. Y en esa luz tan pobre de un amanecer prematuro, mi espíritu se encierra en el claustro de íntimas contemplaciones.

Dejé en la llanura desprovista de sol el gorjeo de la alondra girando sobre los mares de tierra y a tono con este día gris alma-romera canción de juventud--se anegó en un suspiro eterno viajero de la vida.

Nuestra Santa Madre la Iglesia conmemora el día de Dismas y para llorar por ellos el cielo desde sus pupilas azules ha puesto oscuro colgándose un crepón y obligando a esconderse al sol.

Gloria a los caídos!, ha dicho la íntima meditación de mi alma romera que embriagada de españolismo se tambalea sentimentalmente ante la contemplación de los mártires de la Patria...

A quienes por la integridad de España derraman su sangre moza, su sangre triunfal, la conciencia de todos los españoles debemos para siempre el tributo de nuestro recuerdo. Los que creyeron que Castilla, con sus tradiciones de hidalga, era un mito creado por los poetas, bien pueden salir de su error frente a los gestos de la Cruzada actual, epopeya digna de un temperamento nativo y de un designio histórico.

Ese designio histórico que a mí se me antoja arranca de aquel feliz matrimonio del gran rey Fernando de Aragón con Isabel de Castilla, con el cual se unificaron dos voluntades firmes y poderosas en aquel proverbial lema: "Tanto monta...". La concordia conyugal encarnó la concordia política y la anarquía cesó, se revisaron las leyes, se purificaron los tribunales, se sometió la nobleza y sus castillos se derrumbaron ante la energía y fortaleza del trono. Aquellos desenfadados grandes, antes rebeldes, se transformaron en héroes, y aquel pueblo degradado de la víspera marchó a la guerra de Granada con el pensamiento puesto en Dios y en la patria, coloca el pendón de Castilla en lo alto de la Alhambra y da heroico acabamiento a aquella epopeya de la Reconquista, que fué también epopeya de la Cruz.

En esta nueva Reconquista para la expulsión del marxismo y la masonería del suelo patrio, Castilla ha de colocar en España su pendón, su bandera inmortal, cumpliendo la misión de un temperamento y un designio histórico. Y para ese laudable fin, empezó dando su corazón con el arrollador empuje de su valentía... y ahí tenéis a esos mozos que abandonando la manecra del arado forman en las milicias de Falange para acudir voluntarios, a los frentes de batalla.

No son palabras de los teóricos y literatos. Son hechos los que ofrece Castilla en esta Cruzada de españolismo.

Y entre esos hechos hoy exaltamos los más tristes: la gloria de los caídos.

Sean para ellos, en este día gris, nuestros rezos fervientes. En este día... ¡y siempre! Que nuestra memoria no se olvide nunca de los mártires de la Patria, porque sin ellos España no se hubiese salvado. Sin ellos Castilla carecía de sentido histórico.

Pero ¡ah! estos pobrecitos caídos en la lucha están haciendo grande a España. Su muerte material es una resurrección del tradicional espíritu castellano.

Castilla, madre y señora nuestra: Ponte en pie hoy para rezar a tus muertos. Y sigue en pie, soberana, inmortal, para reconquistar otra vez a España.

¡Que tu pendón morado sea la flor de sufrimiento y de victoria que brille sobre toda España!

2-XI-1936.  
A. SANTOS Y PASTOR

#### POR LAS VICTIMAS DE LOS ROJOS UNA MISA DEL PAPA

ROMA.—Su Santidad el Papa dijo ayer una Misa en sufragio de las víctimas de los marxistas españoles, acudiendo a ella la colonia española en pleno y numerosísimo público, no español.

Verá EL DIA DE PALENCIA

#### DISPOSICION INTERESANTE Para los organismos que dependían del antiguo ministerio de Trabajo

El "Boletín Oficial" del Estado del día 30, publica la siguiente interesante circular de la citada Comisión de Trabajo:

"A fin de poder disponer con conocimiento de las necesidades sentidas en las distintas provincias adheridas y sometidas al movimiento nacional, en cuanto se relacionen con este Departamento:

Primero. Todos los jefes de las oficinas de Trabajo, Estadística, Emigración y otras dependientes de esta Comisión, es decir, cuantas tenían como centro rector superior el ministerio de Trabajo, exceptuando las de Beneficencia, Sanidad y Trabajo rural, remitirán, a la mayor brevedad posible, relación comprensiva del personal adscrito a cada oficina a su cargo, con anterioridad al 18 de julio último, así como de las bajas ocurridas desde dicha fecha a la actual, del personal afecto al ministerio de Trabajo que se le hubiere presentado, a partir de dicho 18 de julio, especificando las circunstancias de cada uno de estos últimos funcionarios, fechas en que hubieren hecho sus presentaciones y demás datos que permitan formar juicio exacto de cada uno de ellos. Se tendrá presente y cumplimentará seguidamente lo dispuesto en los artículos tercero y cuarto del decreto número 108 de la Junta de Defensa Nacional.

Segundo. Los organismos provinciales, regionales y locales enumerados en el párrafo primero, seguirán manteniendo en sus funciones peculiares, estrecha relación con esta comisión de Trabajo.

Remitirán a ella, cuando les sea ordenado, la documentación reglamentaria de los distintos servicios del departamento, e igualmente elevarán a esta comisión, para oportuna resolución, cuantos asuntos eran de competencia exclusiva de los organismos centrales superiores del ramo.

Tercero. Los organismos citados en el apartado anterior que tuvieren cuentas corrientes oficiales para el ingreso de cantidades libertadas desde Madrid o entregadas por particulares, remitirán a esta comisión relación del título de las cuentas, entidades bancarias depositarias, firma registrada para extracción de fondos y saldo que tuvieren.

Cuarto. Comunicarán relación detallada de cuantos gastos acreditados en presupuestos generales del Estado tengan pendientes de libramientos mensuales, con expresión de capitulos, artículos y conceptos a que corresponden.

#### OTRAS NOTICIAS DE NUESTRO SERVICIO DE RADIO Nuevos pormenores del avance sobre la capital de España

LA ESPOSA DEL "HONORABLE"  
TOULOUSE.—La señora de Companys llegó a este aeródromo procedente de Barcelona, saliendo seguidamente para París, en donde según sus manifestaciones permanecerá dos semanas.

LOS ALUMNOS DE VALDEMORO  
CADIZ.—Al entrar nuestras tropas del sector Sur de Madrid, en Valdemoro, se unieron a ellas el profesorado y alumnos del Colegio de Huerfanos de la Guardia Civil.

LA HAZAÑA DE UN MORO  
JACA.—La "Hoja Oficial de Zaragoza" publica la hazaña realizada por el moro Sidi-ben-Barré, el cual se dirigió contra un tanque ruso, de los que utilizaban los rojos en su ataque, a pesar de las advertencias en contra de su jefe, trepando sobre aquél. Una vez sobre el tanque, golpeó en éste, invitando a que salieran los rojos que constituían su dotación. La portezuela del tanque se abrió, asomando dos cañones de fusil, que en vano trataron de buscar el cuerpo del moro que se escondía, por tegido por la torrecilla del mismo. Rápidamente el moro, esgrimiendo unas granadas de mano le obligó a los marxistas a abandonar el tanque, quedando éste en nuestro poder, como igualmente sus ocupantes.

EL CICLISTA TRUEBA  
LISBOA.—Cuando las tropas nacionales siguieron su avance en dirección a Madrid, conquistando posiciones en el valle, los soldados de Sanidad que recogían los heridos y los cadáveres encontraron en uno de éstos un carnet de la C. N. T. a nombre del corredor ciclista santanderino Fermín Trueba.

LOS TRIPULANTES DEL "ARNUS"  
LA HABANA.—El sábado fueron juzgados por el Tribunal de Urgencia los diez tripulantes del barco español "Manuel Arnús", que según las declaraciones de su comandante, procuraron apoderarse del barco en alta mar, amenazándole de muerte, porque querían obligar a dicho comandante a seguir directamente a México, sin tocar en La Habana.

Una hábil maniobra permitió al comandante llegar a la Isla de Cuba y entregar los amotinados a las autoridades.

EL CAMINO LIBRE HACIA MADRID  
LISBOA.—El enviado especial del "Diario de las Noticias", acaba de telefonar lo siguiente:

Voy desde Casasrribias y Cedillo a las posiciones más avanzadas. Para ello tengo que vencer no pocas dificultades, porque como los puentes fueron volados por los marxistas, mi camino es muy difícil.

Para servir impresos con rapidez  
Imprenta de EL DIA  
MAYOR, 15 APARTADO 34

#### Informes oficiales del Cuartel General del Norte

COMUNICADO DE ANOCHE  
(Situación general a las 21 horas del día 2 de noviembre de 1936)

En la jornada de hoy, nuestras fuerzas han desplegado actividad en los frentes de la séptima División y División de Soria. En la primera (sector Norte), han continuado nuestras columnas presionando al enemigo en las posiciones que cubren El Escorial; en el sector Sur, se ha ocupado Fuenlabrada y Pinto. Las fuerzas de la División de Soria han proseguido su avance hacia el Sur, por la orilla derecha del río Dulce.

En las restantes Divisiones, no ha ocurrido novedad.

Se mantiene la situación en el aspecto favorable recogido en comunicados anteriores.

En la zona de retaguardia no ocurre novedad.

DURO CASTIGO  
AVILA.—En las operaciones ayer realizadas por las columnas de la Séptima División se castigó duramente al enemigo, cogiéndole tres ametralladoras, abundantísimas municiones y víveres y causándole muchas bajas.

#### Noticias del Cuartel general del generalísimo

QUINTA, SEXTA Y OCTAVA DIVISION Y DIVISION DE SORIA.—Sin novedades dignas de mención.

SEPTIMA DIVISION, SECTOR SUR. En el sector Sur de esta División fueron ocupados los pueblos de Pinto y Fuenlabrada.

En el día de ayer fueron hechos en este sector doscientos prisioneros, extremo este no mencionado en el "Boletín" correspondiente.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE NUESTRA AVIACION.—Nuestra aviación ha cumplido en el día de hoy las misiones que se le habían señalado, cooperando eficazmente con sus bombarderos a la ocupación de los dos pueblos citados en la séptima División.

En Talavera fueron vistos a las 17 horas 30 minutos, dos aviones de bombardeo rojos por dos cazas nuestros que se hallaban en el aire. Estos los atacaron, desapareciendo uno de los rojos entre las nubes, y cayendo el otro incendiado en un sitio próximo a Talavera, al Sur del Tajo.

#### Se confirma la toma de Pinto y Fuenlabrada

##### MADRID SE VE A SIMPLE VISTA POR NUESTROS SOLDADOS

LISBOA.—El ataque de ayer comenzó a las tres de la mañana y las columnas partieron de Valdemoro. Una fuerte niebla impide toda visibilidad. El avance comienza en medio de una calma y un silencio absoluto, y se gana más de un kilómetro de terreno sin que se oiga ni un tiro disparado de fusil. La toma de Fuenlabrada se hace con total tranquilidad y sin apenas resistencia. Los rojos, mientras huyen, van regando de armamento el camino. Sobre el terreno van dejando ametralladoras, fusiles, macutos, todo. A las once de la mañana se ha tomado Pinto. Entonces el general Varela para el avance, asegura que no existe el enemigo y que será abierto el camino de Madrid, que se ve a lo lejos a simple vista.

#### Del último desastre rojo en Torrejón de la Calzada

##### VARIAS NOTAS DE INTENSA EMOCION

TETUAN.—Se conocen nuevos detalles de las brillantes operaciones realizadas por nuestras fuerzas, rechazando con pleno éxito el ataque de los rojos a Torrejón de la Calzada.

Los tres asaltos que intentaron los rojos fueron rechazados por la columna del coronel Barrón. En el último ataque, cuando los marxistas iniciaban la retirada, sonó un clarín nacionalista y las fuerzas de Barrón se lanzaron a la bayoneta contra los rojos.

Si belleza puede haber en una guerra, esa carga fué de lo más bello que hemos presenciado. Causó verdaderamente emoción ver a los regulares y a los legionarios que saltaban de las trincheras e iniciaban una impetuosa carrera con las armas a la bayoneta contra las huestes rojas que, desmoralizadas, deshechas, huían a la desbandada ante el formidable y victorioso empuje de los nacionalistas.

Otra nota de gran emoción fué el combate entablado entre cuatro aviones de bombardeo de los rojos y dos cazas nacionales. La lucha en el espacio es lo más emocionante. Los aparatos cobran alturas extraordinarias y se lanzan contra los aviones ametrallándolos, hasta casi rozarse unos con otros. Parece que van a chocar, pero los virajes los separan momentáneamente para volverlos a juntar poco después, y así una pasada y otra y otra.

Uno de los trimotores rojos fué alcanzado por las balas de los cazas nacionales. Hizo explosión el depósito de gasolina; una tubecilla primero y una llamarada después; el avión entró en barrena precipitadamente y fué a caer, destrozándose, en sus propias líneas.

Las tropas nacionales, al lanzarse sobre los rojos, les hicieron muchísimas bajas, hasta el extremo de que en los primeros momentos fueron recogidos doscientos cincuenta y siete muertos, y con posterioridad otros trescientos cuarenta y ocho más.

El botín que se ha cogido a los rojos es enorme, y destacan tres carros de combate, varios cañones de artillería pesada y un sin fin de ametralladoras, fusiles ametralladoras y otras armas.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

#### Prendas de abrigo para nuestras fuerzas

##### DONATIVOS RECIBIDOS EN LOS ROPEROS Y TALLERES ESTABLECIDOS EN EL CASINO

- Doña Mercedes Polo de Azcoitia, una capa.
- Doña Emilia Polo, una capa.
- Vecinos de Torquemada, (seis veces), cinco pares calcetines, una muda, 14 jerseys y gabardina.
- Doña María del Pilar y María Purificación Ibáñez, dos capotes.
- Don Pedro Izquierdo, de Torquemada, dos capotes.
- Doña Rufina Guerra, Fuentes de Valdepero, un jersey.
- Varios vecinos de Villahán de Guzmán, cuatro mantas de lana y 22 pares de botas.
- Don Urbano Díez, cura párroco de Villahán, un jersey.
- Don Florentino Blanco Izquierdo, cinco pares de calcetines.
- Doña Delfín Prieto Santa María, dos jerseys y dos camisetas.
- Doña Petra Ferradas, cuatro jerseys.
- Doña Felisa Merino, de Villota, dos jerseys.
- Doña Agustina Merino, de Villota, dos camisetas.
- Doña Ester Rico de Caballero, cuatro camisetas.
- Niñas de la escuela de Santa Olalla de la Vega, seis camisetas, un calzoncillo, cinco jerseys y seis pares calcetines.
- La niña Consuelo Triana, un jersey.
- Señora de Herrera, un jersey.
- Palacio de la Moda, 12 jerseys.
- Señoras Benjamínas, de Carrion de los Condes; Emilia Ruiz, Tella Pajares, Victorina Ortega y Concepción Pérez, cuatro jerseys.
- Doña Adelaida González, un capote.
- Doña Victorina Burgos, de Marcella de Campos, un capote.
- Doña Eladía Solórzano, un capote.
- D.ª Andrea Yáñez, un capote.
- Doña Manuela Bedoya, seis jerseys.
- Doña Aurora Paísán de Isla, dos jerseys.

#### A LOS DUEÑOS DE CAFES, BARES, FONDAS Y RESTAURANTS

Por disposición del señor Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Palencia, se convoca a una reunión que tendrá lugar el día 4 del corriente, a las once y media de la mañana, en el Salón de Actos del excelentísimo Ayuntamiento, a los dueños de Cafés, Bares, Fondas y Restaurants, asociados o no, rogándose la más puntual asistencia.

El Presidente,  
PABLO VALCARCEL

Parangones históricos

Sagunto, Numancia, Alcázar, Oviedo

En la guerra como en todas las manifestaciones de la actividad humana, el progreso, en su aspecto práctico, no es sino un refinamiento, un mayor grado de eficacia sobre los objetivos.

De los gloriosos hechos de armas alcanzados por nuestras fuerzas nacionales bajo el mando de los hombres providenciales que dirigen la campaña, y singularmente de la liberación difícil del Alcázar y la arriesgada de Oviedo, surge espontáneamente la comparación con aquellas dos ciudades españolas, Sagunto y Numancia, que después de resistir con un heroísmo increíble, salvaron su honor sumbiendo varonilmente ante el invasor.

Pero de esa comparación, sin atenuar en nada el mérito nunca bastante ponderado de aquellas ciudades próceras, creemos que salen mejoradas en intrepidez, ya que no en heroísmo, las gestas gloriosas del Alcázar y de Oviedo.

En efecto, resistir setenta días, como el Alcázar, o tres meses, como Oviedo, el empuje de fuerzas en número inmensamente superior y pertrechadas a saciedad con los más modernos medios de ataque—dinamita, pólvora, bombardeos aéreos—cosas que no existían en la época de Sagunto y Numancia, nos parece tan grande heroísmo como la resistencia de catorce años que hizo Numancia, y sus quince meses de aguantar el asedio, o como el heroico gesto de Sagunto, de resistir dos duros asedios prolongados, para terminar entregándose a las llamas antes que rendirse.

Seguramente los catorce años de la resistencia de Numancia no pueden compararse a los tres meses de la de Oviedo, porque hoy todo va más de prisa y porque el tiempo en nuestros días ha adquirido un valor insospitado, dados los modernos medios rapidísimos de ataque.

Y aún nos parece mayor la intrepidez de los héroes de hoy, porque han arriesgado mayores empresas con obligación a un racionamiento imposible y a una vida de mazmorra como en el Alcázar, y los de Oviedo a una resistencia que bien pudieron creer inútil contra los mineros asturianos, familiarizados con la dinamita y con toda clase de explosivos.

Sólo una mayor intrepidez sostenida por la fe en la justicia de la causa, ha podido escribir en el epílogo de hoy de nuestra historia páginas tan heroicas como aquéllas, que eran hasta hoy la cumbre del heroísmo de la raza ibérica.

La Providencia, que pide una España nueva, continuación de la vieja, ha permitido estos dos admirables casos, como para mejor manifestar su voluntad de que España se parezca a sí misma, sin desfugamientos ni desmembraciones.

Pero nos place insistir en que si dos pequeños puñados de hombres han podido resistir a los medios de ataque modernos, manejados por numerosísimos enemigos, es que también los nuestros tenían su heroísmo no demerizado, y con haberse expuesto a tan gran sacrificio como los saguntinos y numantinos, esto es, a perecer en masa con mujeres e hijos, han sabido sin embargo mostrar una intrepidez como no se descubre en los de antaño, y exenta, merecida a su sagacidad, de aquellas escenas de antropofagia, que aunque las admitamos obligadas para los antiguos, nunca serán sino un índice del estado embrionario de su civilización.

De la comparación, pues, de estos hechos con los antiguos, podemos concluir que los defensores del Alcázar y de Oviedo han tenido con relación a aquéllos superior el ideal, el heroísmo igual, la intrepidez mayor y mejor el éxito.

Jesús MUÑOZ ALONSO  
Vd. EL DIA DE PALENCIA

Se ignora el paradero de los jefes rojos

MARTINEZ BARRIO SE HA IDO CON QUINCE MILLONES

MADRID.—La suma preocupada del pueblo madrileño es hoy el enigma del paradero y situación de los ministros rojos a los que no se ve por parte alguna.

A Prieto, a Ramos, a Irujo, a Ruiz Funes, no se les ve desde que Azaña abandonó Madrid. Se dice que todos ellos, en unión de Bujeda, se hallan en Barcelona, de donde han llegado hoy disposiciones firmadas por el presidente Azaña, para su cumplimiento. Han sido publicadas en la "Gaceta", lo que demuestra que están ya celebrando oficialmente Consejos en Cataluña.

La impresión general es que a estos ministros seguirán los que restan aún en la capital.

El público ha pedido durante tres días que hablara Largo Caballero, pero éste, desde el día en que le abuchearon las mujeres, no quiere hacerlo.

Del Palacio Real están saliendo grandes cajas desde hace cuatro días que son conducidas cuidadosamente en camiones a Valencia. Nadie sabe lo que contienen, ni su efectivo destino, pues van sin marca ninguna. Lo

único que si se pudo notar en varias que vimos a su salida de la Plaza de Oriente, fueron sus filos, muy reforzados con chapas metálicas, lo que demuestra que su contenido debe ser delicado y valioso.

Hoy ha sido día de desorientación. Ni desfiles milicianos, ni discursos, ni mítines. Nada. Todo en silencio, con una calma que hace presagiar graves acontecimientos.

MADRID.—Por una emisora de esta ciudad hablaron ayer tres oradores anarquistas.

Uno de ellos dijo que Martínez Barrio se ha escapado, llevando en el automóvil quince millones de pesetas.

Decía que ya había atravesado la frontera para vivir su vida de sultán sevillano, después de haber engañado al pueblo.

El segundo aconsejó el asalto al ministerio de Marina para desalojar a Largo Caballero.

El último dijo que la dictadura militar se impone contra los que sólo piensan ya en disfrutar del dinero robado.

MAPA DE ESPAÑA

EN COLORES.—TAMAÑO 50 X 60 CENTIMETROS PESETAS 1,25

Banderitas para marcar posiciones PESETAS 4 EL 100

ENVIANDO EL IMPORTE EN SELLOS, SE REMITE POR CORREO

Imprenta, Librería y Papelería MERINO

Mayor 55.—Palencia

UNA MADRE CASTELLANA

En un pueblecito feliz de Castilla, rezando en la ermita, humilde y sencilla, se hallaba una vieja de rostro agradable, de ojillos inquietos, con luz inefable, que al ser preguntada el porqué de sus penas corrió jubilosa la sangre en sus venas, y en dulce lenguaje, inundado de gozo, contóme sus cuitas con gran alborozo.

—¿No sabes, rapaz—orgullosa me dijo— que ayer fué a la guerra mi único hijo? ¿No ves que al tributo que pidióme España pagué con el hijo que tuve en mi entraña? ¿No ves que a mi mente el recuerdo se aferra del hijo querido que fuere a la guerra?...

Dejó sin amparo y consuelo a su vieja, mas yo no he tenido siquiera una queja, y aunque, como madre, le lloré y lo sentía, rezando a la Virgen me quedo contenta, que el pobre al marcharse y llevar mis quereres cumplió con la Patria sagrados deberes.

Por eso, rapaz, orgullosa me siento, y pido a la Virgen la dicha y contento del hijo que lucha desde hace unos días por salvar a España de gentes impías.

Esto me contaba, humilde y sencilla, una viejecita de aquesta Castilla...

Ya ningún cariño le queda en la tierra, que el único hijo marchóse a la guerra... pero ella está alegre aunque sola se quede, rezando a la Virgen que todo lo puede, pues sabe que el hijo que tuvo en su entraña marchó jubiloso a luchar por España.

Llevó su cariño, pero ella, dichosa rezando a la Virgen sintióse orgullosa del hijo que fuere con otros soldados, cumpliendo a la patria deberes sagrados...

Por eso contenta quedaba la vieja; por eso no tuvo siquiera una queja, ¡que así era esta madre cristiana y sencilla! ¡que así son las madres en esta Castilla!

CLAVECIMBALO

Las bajas de los rojos desde la conquista del Alto de León

VEINTE MIL MUERTOS Y CINCUENTA MIL HERIDOS

PARIS.—Según el cálculo que ha retransmitido el enviado especial de United Press en Madrid, las bajas sufridas y evacuadas, según los datos que figuran en el ministerio de la Guerra,

desde que las tropas nacionales ocuparon el Alto de León, han sido veinte mil los muertos y cincuenta mil los heridos en las filas marxistas.

"L'Echo de Paris" publica esta misma cifra de bajas de los marxistas, que a su correspondiente de guerra le han confesado en el mismo ministerio de la Guerra.

Para impresos bien hechos Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

RADIO JACA

Coplicas del diario hablado "Asaura"

JACA.—En una de las emisiones del diario hablado "Asaura", se oyeron unas jotas que interpretaron los miembros de la rondalla de la emisora y que fueron compuestas por el director del referido diario hablado, un simpático baturo cuyo nombre desconocemos. Las coplas decían así:

El río busca su cauce, la golondrina su nido, no busquéis ya más a España marxistas que habéis huido.

Con un Franco ganaremos, ellos, ni con mil millones, que con plata no se compran ni el valor, ni los galones.

Te daré la despedida con la mano en alto abierta que lo del puño cerrado esto, mañana... ¡en la otra puerta!

Deja que te dé un abrazo que vengo del frente... ¡mañana! de matar, pensar en ti, y gritar el ¡Viva España!

Tengo k'hacerle a mi novia para boda un buen tisú con pellejo de marxista y de rusos de Moscú.

Madre, mira si te quiero que cuando voy a luchar me olvidé pensando en ti de mi Virgen del Pilar.

Te vengo a rondar y a darte ¡mañana! una noticia fresca, q'ese traidor de Villalba piensa entrar mu pronto en Juesca.

Si serán fatos los rojos que estaban en Alcuibierre los han dejado sin pajaros y ellos... erre que erre.

Y por que no vaya sola esa letra, yo ya sé, que la añadirán en Juesca una I. con una P.

Pobre Juesca, hija mía ahora si que no te salvas pues ha decidido tomarte por última vez, Villalba.

Siguen mintiendo los rojos y engañando a los idiotas y entretanto... demostrando que solo tienen... derrotas.

Bésame fuerte en la boca, mira que me muero, mañana, y recoge con el beso mi último ¡viva España!

Qué alegría que hubo ayer en plena Puerta del Sol al saber que está a la vista el Ejército español.

Ya suenan los cañonazos en el Puente de Toledo; vivan los libertadores, viva Madrid que es mi pueblo.

Cuando veas la mentira con que te engañan los rojos has de gritar ¡Viva España! con lágrimas en los ojos.

Ya se van esos granujas, ya marchan esos ladrones después de arruinar a España con sus robos y traiciones.

Miliciano y miliciano mira que Rusia te engaña, deja el fusil, ven conmigo, y gritemos ¡Viva España!

Con la jota aragonesa me despediré de ti, hay que ganas tengo, mañana, de que la oigan en Madrid.

Cuarenta y cinco Religiosos que integraban la Comunidad de San Baudilio de Llobregat, logran verse en territorio francés, desde donde pasan a Palencia veintisiete fugitivos

Del diario en que se recogen todas las incidencias

IV  
Día 29, miércoles.—Continuamos durmiendo en el suelo y a cielo raso. A eso de las nueve de la mañana, se presentaron los dos médicos antes dichos con el pasaporte para la Comunidad de San Baudilio. Como carecíamos de dinero, nos dijeron que podríamos ir gratuitamente, y al llegar al punto de destino ya pagarían nuestros superiores mayores. Este fué el comunicado que nos dieron los médicos. Con esta noticia quedamos tranquilos y agradecidos a los dos médicos. Acto seguido, empezamos a actuar nuestros representantes cerca del cónsul francés para lograr plazas en un barco que el día 30, a las cuatro de la tarde, llegaría a Barcelona, y saldría a las cinco de ese mismo día para Marsella. Cual no fué nuestra sorpresa al ir a sacar el pasaje, y lo primero que piden es el dinero; se hacen las observaciones del caso y no lo logran convencerlos. Nos comunican esta nueva contrariedad, y solamente con la confianza puesta en la Divina Providencia mandamos al economo visitar a unos proveedores de pequeña monta, a ver si teníamos más suerte que con los de gran categoría. En esta ocasión, expuestas la necesidad, pudimos entre unos y otros reunir para el pasaje.

En este día, dado la escasez de medios, [habo de acordarse] la ración, y ya por la tarde solamente teníamos un plato de judías. Día 30, jueves.—Un noble señor pregunta por mí, y después de previo saludo, se me da a conocer, diciendo que es un vecino de la casa de enfrente (don Juan Cuilart), y es mandado por su señora madre, quien habiendo observado desde su casa la lamentable situación en que nos encontramos, venía a ofrecernos la casa para unos cinco religiosos; su oferta era generosa, mas le hubo de manifestar que éramos unos 45; no obstante, le agradecemos su bondad, y en todo caso, podríamos aceptarlo para los cinco más delicados. Así quedamos, mas cuál no fué nuestra sorpresa, cuando dicho señor vuelve al poco rato y nos dice: "Mi madre tiene un piso desahogado, y por tanto, todos pueden venir a colocarse en él." Quedamos sumamente reconocidos a tal generosidad, y en principio, aceptamos.

En estos días nuestra Comunidad tenía espías pistoleros para, si salíamos de la Jefatura, hacer una de las suyas. Gestionamos cerca del jefe superior de Policía nos diese guardias para vigilar el piso, y al enterarse los demás vecinos de nuestro intento, comenzaron a protestar, porque si nosotros vamos allí los revolucionarios van a quemar la casa, como ya lo han hecho con otros. En vista de esta protesta, nos decidimos a salir. La noble familia antes citada, ya que no pudo alojarnos en su casa, nos proporcionó algunas mantas y conservas alimenticias, ofreciéndose para cuanto necesitaríamos. Fué para nosotros esta familia providencial.

A eso de las diez, que abrían las oficinas, se fueron nuestros representantes Hermanos para adquirir pasaje con el dinero justo, y lo obtuvieron. Eran las diez de la mañana, cuando un revolucionario del Comité de San Baudilio y ex-empleado de la casa, se presenta con una lista de todos los restos de armas viejas que más arriba se habían declarado. Y como en esta investigación encontraron algunas municiones, y los restos de armas correspondientes a éstas no aparecían, llegaron a creer que había algún depósito no manifestado.

El secretario del jefe superior de Policía me llama, y dice a bocajarro: "No pueden salir". Inmediatamente le doy explicación de aquellos restos de municiones; se lo comunica a su jefe, y el resultado fué tan satisfactorio, que inmediatamente ordenó dejara sin efecto la denuncia hecha, y a la vez, que nos dejaba marchar.

Esto se resolvía a la una de la tarde próximamente. Mas llega la hora de partir, pues había que estar en el barco a las cuatro de la tarde, y nos comunican que no podemos ir al extranjero por causa de la denuncia hecha por la mañana. Como el jefe superior de Policía se había ido a comer, y por

lo visto, se olvidó dar la orden para que nos pusteran en libertad, debido a esta circunstancia, perdimos el barco, lo que ocasiona la consiguiente depresión moral en toda la Comunidad; y por otra parte, recibíamos noticias alarmantes de que iban a cerrar la frontera, que nos iban a llevar a pelear al Frente de Zaragoza, y además, dadas las condiciones pesimas en que estábamos instalados, temíamos que algunos iban a caer enfermos, puesto que alguno ya comenzaba a dar señales de alteración nerviosa.

Día 31, viernes.—Día de indecisión. Por la mañana, temprano, fueron nuestros Hermanos representantes a que nos devolvieran el dinero del pasaje perdido. La Agencia se portó noblemente, porque sin descuento de ningún género, nos lo devolvió. Indagaron cuándo habría otro barco, y les comunican que con certeza no se lo pueden asegurar, pero creen que para el domingo vendrá uno procedente de Orán, mas nos aseguran que el coste del pasaje será 25 pesetas más caro por viajero a consecuencia de la depreciación de nuestra moneda. Nueva contrariedad, es necesario llamar a las puertas para encontrar lo que falta. Des de este día suprimimos la compra de todo alimento, y solamente comíamos al mediodía un plato de rancho, y por la noche, otro tanto con un pedazo de pan; y estos alimentos nos los servía gratuitos la Jefatura de Policía.

Fallidas todas nuestras esperanzas de poder embarcar, y por añadidura los revolucionarios subían hasta donde estábamos nosotros, incluso mientras las comidas, llenándonos de improperios diciendo, entre las palabras más suaves, "que ya era hora de que estuviéramos en la cárcel comiendo el rancho como ellos ha bían comido". En este día se exterioriza la idea de algunos Hermanos de ir por tren a Francia; uno de los inconvenientes para salir por esta vía era que el pasaporte estaba en colectividad, y como las milicias eran dueñas de los trenes y estaciones, al ver tantos religiosos juntos, se ensañaban con ellos. Un servidor consultó con la Policía, con los particulares que pudo, y además por las noticias que se oían, me aconsejaban desistáramos de esta idea. Visto que todas las salidas se nos dificultaban, y por otra parte, algunos hermanos estaban decididos a irse por tren, a pesar de los peligros que corrían solamente nos quedaba recurrir a lo Alto; al efecto, hice correr la voz de que todos suplicásemos

¿QUIERE INSTALAR CUARTO DE BAÑO EN SU PISO?

¿Y su cuarto de baño no necesita ningún inodoro, lavabo, bidet u otros utensilios?

¿Desea instalar calefacción? Pida precio y presupuestos, que los suministra gratuitamente

TEODORO ARIAS Colón, 14 y Mayor, 125 Teléfono 188 PALENCIA

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentin Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS  
Norias... de ALAEJOS  
Arados... de ALAEJOS  
Prensas... de ALAEJOS  
Trilladoras... de ALAEJOS  
Aventadoras... de ALAEJOS  
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

CARBÓN DE ENCINA puro, sin mezcla, a 2/50 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino, Maura, 8, escritorio

Banco HERRERO Oviedo PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero Sucursales Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Ons, Colunga, Cudillero, Grado, Infiesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

**Ante los triunfos que se avecinan**  
 número de viviendas que se engalanan con colgaduras en nuestra ciudad deberá ser mucho mayor, en lo sucesivo, del que hasta ahora ha sido

Los históricos momentos que en la actualidad está viviendo España, no son para nadie que se considere digno de suyo, ande con medias, sino para demostrar que todo se está resueltamente al tanto del glorioso movimiento nacional.

Me sugiere la idea de publicar estas líneas el hecho comprobado de que el número de viviendas engalanadas con colgaduras en esta población, con motivo de nuestro Ejército y Milicias en esta gloriosa victoria, no ha correspondido a la importancia de los éxitos logrados ni a la gran parte que el pueblo palentino ha tomado, en las grandiosas manifestaciones públicas que, llenas de entusiasmo, se celebraron por las calles de Palencia, demostrando con ello su adhesión y apoyo decidido al salvador movimiento, dando al mismo tiempo pruebas de su inmenso patriotismo y de la gran alegría que a todos los buenos españoles causaron las satisfactorias noticias recibidas con la toma de Toledo y liberación de Ovi-

Si una de las formas adoptadas por el vecindario para exteriorizar la satisfacción que siente ante esas nunca bien ponderadas victorias ha de ser la de engalantar con colgaduras las fachadas de sus domicilios, no debe quedar ni un solo balcón o ventana que pertenezca a todo buen español, sin que en ella aparezca esta pequeña prueba de patriotismo y de unión entusiasta al movimiento.

No podrá alegarse nunca para elatamiento de hacer, la carencia de colgaduras toda vez que a nadie

**ASI HABLAN LOS FRANCESES SENSATOS**  
 NO TENEMOS POR QUE MEZCLARNOS EN EL DRAMA DE ESPAÑA

PARIS.—Enjuiciando con elogio las operaciones que victoriosamente realiza el Ejército español que acaudilla Franco, frente a las violencias, excesos y desmanes de las milicias rojas de Largo Caballero, dice "Le Figaro" lo siguiente:

"En los primeros días, la sujeción de los generales franquistas a la República..."

**Los marxistas se conforman ya con que les dejen Cataluña**

**EL ILUSTRE GENERAL FRANCO NO ENTIENDE DE DESMEMBRACIONES**

LISBOA.—Se sabe con certeza que, por mediación del presidente del Gobierno de Cataluña, el general Franco, como jefe del Gobierno nacional, terminará todas las hostilidades, entregando al Ejército a las provincias que aún están sometidas al Gobierno nacional, excepto Cataluña, a la que se reconocerá como República libre.

El general Franco rechazó rotundamente tal propuesta, afirmando que ni un solo palmo de tierra española quedaría en poder de los rojos, y de que, tan pronto se terminara con Madrid, se haría una gran ofensiva contra Cataluña, para liberarla de las garras del marxismo.

Refiriéndose a tan absurda propuesta y a la digna y patriótica actitud del general Franco, el diario "Le Jour" del día siguiente:

"El viaje de Prieto a Barcelona..."

**Anuncios por palabras**

**VENDESE** vaca holandesa, recién parida, a elegir entre tres. Santiago García, en Villambrales.

**GUISANTES VERDES.** Se compran de buena calidad. LENTAS MEDRADA, compranse en clase buena, nuevas y viejas. Ofertas con muestras, a Mateo Martín Bravo, en Herrera de Pisuergra.

**ABONOS:** Véndese un lote, junto o separado. Para tratar, en Grijota, V. Aparicio.

**ALMACENISTAS:** camas hierro y metal. La Fábrica Frollán Solans, S. A., Apartado 211, Zaragoza, admite pedidos. Servicio inmediato.

**SE VENDE** una partida de bocoyes, de 35 a 40 cántaros, en buenas condiciones. Almacén Francisco Quevedo (sucesor de Canales).

El pueblo comenta con gran ilusión, desfila la gente, pero que a momentos disturbios! ¿qué dicen [al fin? Que el mejor comercio es el de [MARTIN CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86.

**La vida en la provincia**

**Nuestros corresponsales siguen informando de los actos celebrados en los pueblos en conmemoración del tercer aniversario de Falange Española.—Otras informaciones de interés**

**Monzón de Campos**  
 En memoria de los héroes muertos por Dios y por la Patria

Se celebraron en esta parroquia solemnes exequias fúnebres en memoria de los gloriosos héroes de Falange Española de las Jons, que dieron su vida defendiendo el honor de la Patria.

Las milicias de la localidad organizaron admirablemente el acto, invitando a las autoridades locales, maestros de las escuelas y pueblo en general.

A las diez y media, daba comienzo en el coro de la iglesia la vigilia de difuntos, cantada con toda solemnidad, siendo de gratísimo y emocionante ver como al lado de nuestro querido párroco don Maximiliano Manrique, acompañaban con sus cánticos armoniosos todos los aficionados junto al altar mayor; se encontraban la sección femenina de jóvenes de Falange Española, todas ataviadas con sus trajes negros y tocadas con sendas mantillas.

A su lado están los varones de Falange, todos perfectamente formados, así como también los "flechas", que dan más ralde y esplendor al hermoso acto.

Unas y otros, con sus hermosas banderas, siendo de notar, que pendía un crespon negro en la de las jóvenes.

Terminado el santo sacrificio de la misa y después de cantados varios responsos, salió la multitud que asistió al acto en dirección de la Plaza Mayor.

Sección femenina, milicias de Falange, niños y niñas de las Escuelas, al frente de ellos sus respectivos maestros con las banderas nacionales, y el pueblo en casa, todos, absolutamente todos, cantando el himno "Cara al sol", que se repitió varias veces con las manos en alto, hasta que dados varios vivas a España y milicias por el jefe de los "flechas", ordenó el desfile el jefe local de las milicias de F. E. de las Jons.

Pocas veces se ha visto mayor acompañamiento. Podría asegurarse que ninguna, y es que al pueblo de Monzón se le despertaron a pasos agigantados su pasado letargo y revive la vida tranquila, avivando con entusiasmo su fe religiosa, convencido de las exhortaciones de nuestro virtuoso párroco y también de que practicándolas están en el camino seguro de prosperidades materiales y morales.

El Corresponsal Monzón, 30-10-1936.

**Las Cabañas de Castilla**  
 MISA Y DESFILE

Se celebró en esta parroquia la misa de funeral por los caídos de Falange, como conmemoración del tercer aniversario de la constitución de Falange Española, asistiendo los falangistas de primera y segunda línea y "flechas", correctamente formados al mando del jefe local, camarada Francisco Melendro, concurriendo al acto numeroso público y señora maestra, con los niños de la escuela.

Durante la misa, daban guardia de honor a las banderas nacional y falangista, José de Alba y Gonzalo Pérez, desfilando a la salida, por las calles, cantando el himno de Falange y demás patrióticos, dirigidos por el jefe de segunda línea, camarada Teodoro de Alba, terminando el acto con vivas a Falange, al Ejército y a España.

El Corresponsal

**Micieces de Ojeda**  
 ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE F. E. DE LAS JONS

Con brillante solemnidad y enorme entusiasmo, se ha celebrado en este noble y patriótico pueblo de las alturas palentinas, el tercer aniversario de la constitución de Falange Española de las Jons.

Dada la esplendor del día, magnífico de sol y de luz, todo el vecindario se asoció a esta fecha gloriosa, "Día de la Falange" y por las circunstancias, "Día de los caídos", contribuyendo con su presencia a realzar la grandiosidad de los actos que se habían de realizar.

La fiesta conmemorativa tuvo principio con un solemne funeral, que se celebró en la iglesia parroquial, en memoria y recuerdo de todos los que, ofrendada su vida y su sangre en el altar de la Patria, cayeron en el campo del honor y de la gloria, mártires de Cristo y de España.

A las once de la mañana, rota la apacible tranquilidad del ambiente atmosférico por el triste sonar de las campanas parroquiales, todos los vecinos abandonaron sus labores habituales y en traje de fiesta "dominguera" se dirigieron hacia la iglesia, no sin antes presenciar, en tusismos y orgullosos de su propia nobleza y patriotismo, la formación, en el sitio denominado "La Fuente", de todos los que componen la Falange local de primera y segunda (E. R.), que al mando de sus respectivos jefes, don José González y don Mariano Cubillo, con paso grave y marcha militar (que lástima de charanga), y dirigiendo sus miradas sobre los luceros, encaminan sus pasos en dirección al alto de la iglesia. Inmediatamente después, los niños de las Escuelas nacionales, en correcta formación, presididos, abriendo marcha, por sus respectivas banderas nacionales y acompañados de sus ilustres profesores don Alfredo Manteca y doña Lucía Fernández, entonando a pleno pulmón el glorioso himno de Falange Española "Cara al Sol", suben, llenos de febril y sincero entusiasmo, camino de la iglesia, para enaltecer con su presencia inocente e inquieta, la memoria "de los caídos", de todos los caídos en esta lucha de redención española. Detrás, y como cerrando esta simpática y patriótica manifestación de amor a España, iban los señores que componen la Comisión Gestora municipal, don Manuel Ortiz, alcalde-presidente; don Abilio Cosgaya y don Benito Bravo, vocales; y el señor juez municipal, don Onofre Rodríguez, todos los cuales fueron recibidos a la puerta del templo por el muy digno señor párroco, don José Palacios, quien, después de colocar a todos en sus respectivos sitials, dió principio al funeral con la solemnidad que es posible (los veclanos de Micieces gozan fama de buenos cantantes) en estos pueblos.

Concluido el piadoso acto, verdaderamente emocionante y expresivo, todos los asistentes, llenos de fe y esperanza en el risueño porvenir de la gran Patria española, se dirigen, en imponente manifestación, atreolada por atronadores himnos patrióticos, al Ayuntamiento

**Cervatos de la Cueva**  
 Funerales por los falangistas fallecidos

Con motivo del tercer aniversario de la fundación de Falange Española, se ha celebrado en la iglesia parroquial un solemne funeral por el alma de los falangistas sucumbidos en esta Cruzada Nacional.

Cruzada contra el frío

Patrocinada por la Sección femenina de F. E. se ha realizado una cuestación para recoger recursos y efectos de vestuario con que atender a nuestras milicias durante la temporada invernal.

Rasgo generoso

Al terminar el mes del Rosario con los cultos propios, la Cofradía de este nombre trata de reorganizar su funcionamiento, tanto paralizado por la pérdida de sus efectos en la quema de nuestra iglesia en 1934.

El mayordomo nombrado para este año, don Anselmo Andrés Pérez, ha recibido para dichos fines un donativo muy apreciable, remitido por el gran palentino y paladín de la caridad don Higinio Martínez de Azcoitia.

El Corresponsal

**Estupenda, encantadora.**

Que España ha dejado de ser católica, dijo en cierta ocasión un cinico. ¡Eso hubiera querido él! Pero, le salió un grano, que le agrandó la antipática "verruga."

La fiesta de Cristo Rey de este año de 1936, ha venido a dar una prueba más de lo gratuito de tan odiosa afirmación. No sólo en las ciudades y pueblos tranquilos de la España reconquistada, y por hombres maduros, educados en mejor ambiente; sino también acá, en los frentes de lucha, en las tiendas de campaña, y por estos jóvenes, en quienes era de temer el contagio materialista; por estos jóvenes, entronque de la Patria grande del mañana próximo con el ayer lejano; se ha gritado con todo el ardor juvenil y mezclado con el ¡Arriba España!, el ¡Viva Cristo Rey! y ¡Viva España Católica!

Si, madres cristianas, os lo digo para consuelo; vuestros hijos, honra de la hidalga raza del Cid, por su arrojo y su bravura, son también la honra del hogar en cuyo seno aprendieron a rezar. Momentos sublimes, capaces de hacer olvidar todas las penalidades de la campaña, fueron aquellos en que milicianos y soldados, como a porfía, en Nestar, en Grijera y en los Picos, se apresuraban a ofrecer el apetecido trono de su corazón al Único digno de él; y Cristo Jesús aceptaba, y amable y risueño, se sentaba, y después... sólo ellos saben las cosas que mutuamente se dirían. En las tiendas de los Picos, entre las ionas, ligeramente agitadas por el viento, me pareció oír, mientras yo en mis manos levantaba la cajita con el Sagrado Manjar, aleteos de ángeles envidiosos de ser falangistas. ¡Reine Jesús por siempre!

No paran aquí las fiestas. Una grata nueva nos depara otra. Nuestro querido y valiente jefe de Tercio, don Rafael Pombo, hermano del joven aviador, recibe orden de presentarse en Aguilar. Momentos después, una tercera estrella adornaba su gorro. ¡Enhorabuena, y a sus órdenes, mi capitán! El brigada impiora a su musa. Atliano busca a su orfeón. Y la nueva copia y los vitores resuenan en la apacibilidad de la noche, hasta en los montes de los "abisinios".

¡Voto a... Lenin!, debieron decir ellos. ¡Buena nos espera! El andaluz que lo entiende, bromista como siempre, grita desde el parapeto "a por ellos", y aquí tenéis a los rojillos toda la noche llenos de miedo, tirando al azar bombas y pacos, mientras los falangistas celebran, gozosos y despreocupados, el ascenso de su jefe.

Convenecos, pues, mis lectores, en Nestar se sigue gritando ¡Arriba España!

PIELAZ  
 Capellán de milicias  
 31- octubre-36.

**Villaherreros**  
 Al servicio de España

Sección femenina de Falange Española, cumpliendo órdenes superiores y de acuerdo con la Jefatura local de la misma entidad del sexo fuerte, mandó celebrar en esta iglesia parroquial el día 29 de octubre, solemne funeral en sufragio del alma de los camaradas muertos en defensa del ideal patriótico que defienden y como conmemoración del tercer aniversario de su fundación.

Al referido acto, asistieron en correcta formación, precedidos de la bandera nacional y de Falange, los "flechas" de ambos sexos, entonando himnos patrióticos, bajo la dirección de sus jefes y acompañados de gran parte del vecindario.

Y como la sección femenina no se limita solamente a orar, sino también a obrar durante este otoño con su trabajo manual y aportación pecuniaria, ha confeccionado 23 jerséis, cuatro mudas y seis pares de calcetines, para los soldados del frente, que han agradecido efusivamente no solo por lo que supone el valor material de la prenda sino la espiritualidad de la idea.

El Corresponsal

**DESDE NESTAR**

¡Hompre! ¡Nestar! Pues, ¿no le habían ya dado por desaparecido? ¡Si contaban que no ha bido quedado ni el cronista!

En efecto; todo eso se ha dicho. Pero el autor ha debido ser algún competidor de Unión-Radio.

Nestar sigue a los seis kilómetros de Aguilar en dirección a Barruelo. Por lo que hace al cronista, estoy por asegurar, con todos mis respetos para la opinión pública, que tampoco ha desaparecido, ni ganas que tiene. Claro, que éstas a los "abisinios" les sobran. ¡Les es tan poco simpático el tañir de las campanas! Su toque les produce, sin duda, mal de oídos, como a los perros de ganado. Y precisamente, ahora, que si el santo del teniente, que si la fiesta de Cristo Rey, que si el ascenso del jefe a capitán, que si misa, que si rosario, es el caso que las campanas de Nestar no cesan de sonar. Se han hecho tan volcingeras como los milicianos. No sé quién ha contagiado a quién. Alguna maldición habrá caído sobre ellas y sobre los que las tocan. Pero, se rien de las maldiciones rojas, como se rien de las balas "abisinias".

Hemos hecho mención del santo de nuestro jefe. ¡Vaya fiesta! ¡Ya quisiera yo que la hubieran presenciado las madres de estos entusiastas falangistas! Aseguro que no se les volvería a ocurrir decir: —¡Pobre hijo mío!, cómo lo pasará por allá! — Esa natural pesadilla hubiera desaparecido, como por encanto, al contemplar tan alegre algarabía; sobre todo después de la mágica copita con que les obsequiaba el protagonista de la fiesta. Y no quiero decir, si sus ojos de madre daban con el objeto de sus encantos entre los que formaban el animado orfeón de Atliano. Estoy por decir que les dan ganas de quedarse ellas también.

Y la fiesta de Cristo Rey?

**Pino del Río**

Digno de imitarse por muchos de sus compañeros es lo hecho por nuestro entusiasta párroco don Silvanio Franco.

Comprendiendo que en esta ocasión más que en ninguna otra, necesita nuestra querida España de que todos los buenos patriotas acudan a librarla de las garras del marxismo, no ha vacilado en abandonar su casa, sus comodidades y sus intereses, para ir al frente que más necesarios sean sus servicios.

Quede consignado este rasgo, digno de encontrar imitadores.

El Corresponsal

**Población de Campos**

Coincidiendo con el tercer aniversario de F. E., se han celebrado solemne funerales por el alma de los falangistas muertos en defensa de la Patria.

Al acto asistieron todos los falangistas, "flechas", Sección femenina, autoridades y pueblo en masa, que llenó por completo las amplias naves de la iglesia parroquial.

En el centro de la misma aparecía un severo túmulo, a cuyos lados se colocaron las gloriosas banderas nacional y de Falange, dando guardia durante la Misa la sección de gastadores falangistas se segunda línea.

Terminada la Misa, el virtuoso párroco don Luis Ortega dirigió la palabra a los fieles, encareciendo la importancia de los actos que acababan de realizar, ensalzando la labor patriótica realizada por los buenos españoles, los que sacudiendo con gesto viril su proverbial indolencia, habían conseguido salvar a España de la catástrofe que tanta sangre ha costado y tantas víctimas ha producido, consiguiendo labrar una Patria única, grande y libre.

La ceremonia religiosa terminó cantándose un responso solemne, desfilando a continuación, al mando de sus jefes e instructores, los falangistas, acompañados por autoridades y vecindario hasta la ermita de la Virgen del Socorro, donde todos juntos cantaron una Salve con emocionante devoción.

Durante el desfile y puestos a tono con la significación del acto que se realizaba, no escuchamos ni un viva ni un aplau-

**DE BARRUELO**

Es emocionante todos los días el reparto de las cartas con noticias de poblaciones, villas y aldeas hasta poco ha ocupadas por los rojos, y en las que las familias a quienes se dirigen contestan con alegría y gozo las que han tenido la suerte de escapar de las garras de nuestros enemigos.

Nos acaban de enseñar una de San Martín de Valdeiglesias, en la que se dice que los rojos a su paso todo lo llevan y lo que no llevan lo destruyen, y a los hombres se los llevan igualmente a los ancianos.

También en Santander necesitan hombres y desde diez y ocho años hasta cuarenta les aprovechan todos; jovencitos de diez y ocho años, hacen la guardia en Mataporquera y proximidades para que los milicianos se vayan al frente.

M. M. Q. V.

**Lotería Patriótica de Jerez de la Frontera**

**Sorteo del día 2 de noviembre**

**NUMEROS PREMIADOS**

JEREZ. — 8.494 19.932 9.838  
 19.783 5.046 5.977 19.923 1.015  
 4.661 13.386 535 19.473 18.290  
 18.202 5.678 1.011 5.454 8.497  
 19.094 1.185 16.272 17.824 16.365  
 7.322 1.251 9.282 4.410 1.497  
 18.485.—Estos números premiados están colocados en orden de mayor a menor importancia de las cantidades con que han resultado favorecidos.

## IMPRESIONES VIAJERAS

### La ciudad trágica que antes fué bella

Raro es el día que no se refleja en las columnas de la prensa española (la otra, la roja, ni merece siquiera llamarse prensa), relatos emocionantes de la espantosa situación que atravesamos Málaga, ayer citada como una de las ciudades más hermosas del Mediterráneo, y ahora, por desgracia, escenario trágico de los más horribles cuadros que la perversidad y la maldad pudieran concebir.

La realidad supera a cuanto pueda transcribirse. Es difícil que ninguna otra población pueda sufrir tanto, pese a los buenos deseos de los representantes consulares de diversos países, que desde un principio han realizado extraordinarios esfuerzos por liberar de aquel infierno a muchísimas personas facilitando los medios para poder salir y a los beneméritos servicios de los buques de guerra ingleses que con mucha frecuencia hacen viajes de Málaga a Gibraltar transportando a los que consiguieron la anhelada liberación.

Son muchas las familias que gracias a estas generosas circunstancias se encuentran a salvo no sólo en la plaza inglesa ya citada, sino también residiendo en poblaciones del Campo de Gibraltar, pero rara, rarísima, la que no tiene que llorar la pérdida de seres queridos víctimas del furor rojo.

Hemos sido testigos presenciales de la llegada a Gibraltar de una de las expediciones de fugitivos. Difícilmente podríamos presenciar cuadro más emocionante ni conmovedor. Agolpados a la salida del muelle militar aguardan ansiosos el desembarco de los que llegan. Padres de familias que lograron huir antes, aguardan a sus esposas, a sus hijos; más allá, una señora llorosa es la que espera anhelante la llegada del marido o de los hijos. Los unos, han recibido telegramas de salida; otros, tuvieron referencias indirectas, y los más acuden ansiosos sin noticias concretas, por sí un milagro de la Divina Providencia ha hecho que los seres queridos hayan logrado escapar.

Como las formalidades al desembarcar son lentas, se hace de noche y las tinieblas parece que aumentan las inquietudes; por fin se da entrada a los coches, que han de recoger a los viajeros al final del muelle.

La severa ordenanza inglesa prohíbe que se adelante nadie por él. La Policía así lo advierte cortés, pero son humanos, y poco a poco van cediendo terreno y los que aguardan avanzan inconscientemente un centenar de metros.

Los comentarios son siempre los mismos. A la vista de personas conocidas, el que sabe el triste destino de algún familiar lo dice en voz baja y encarga lo oculten al interesado. Así, una pobre señora que desde hace dos meses acude a la llegada de todas las expediciones en espera de que vaya el solo hijo que le dejaron, que quedó oculto cuando ella salió, después de presenciar la muerte del marido y otros dos hijos, ignora que el único que cree quedarle no llegará jamás, pues a los pocos días de marchar ella fue descubierta en su escondite y fusilado también. Mientras, ella es pura confianza, ofrece cuanto le queda por la liberación de su hijo y vive con la esperanza de que muy pronto ha de reunirse con él. ¿Quién es capaz de matar esta ilusión? Contemplamos la abnegación sublime de esta madre, que en su dolor tiene la entereza de disimularlo y no viste lutos, pues quiere que el hijo que espera ignore por el pronto la triste suerte del padre y los hermanos.

Se habla de la familia Estrada. El notable abogado pudo ocultarse gracias a la entereza y presencia de ánimo de su virtuosa esposa. Así permaneció cerca de dos meses, pero la delación del portero le descubrió. ¿Qué endarrecido, y la señora le llevaba la comida a la prisión. Una mañana, al llegar a la cárcel, vio que salía un grupo de presos escoltados por milicianos. Entre ellos iba el ilustre ex-ministro. Con el corazón partido tuvo fuerzas para seguir el cortejo y pudo despedirse de él, que murió como saben morir los caballeros cristianos.

Una de las hijas del señor Estrada fué conducida ante el Tribunal popular y acusada de fascista. Le dieron cinco minutos para defenderse y anunciaron que había treinta y dos testi-

gos de cargo. Con gran entereza pidió que comenzaran a desahuciar, y añadió:

—Que promuevan sus cargos. Quizás algunos no se atrevan, pues siempre hubo Judas y podría yo descubrir entre ellos a quienes me ayudaron en la pro paganda fascista.

Los testigos no se atrevieron a comparecer y fué absuelta por falta de pruebas, y aún tuvo la arrogancia de encararse con uno de los jueces y decirle:

—¿No le da a usted vergüenza de acusarme? ¿Olvidió usted que gracias a mi padre no está usted en presidio?

Este canalla había dado una puñalada a otro y el talento del señor Estrada le había librado de una larga condena.

La señora de Estrada y sus tres hijas están en Gibraltar. Las cuatro han quedado viudas. Sus maridos fueron fusilados por la canalla.

Se hace un silencio absoluto. Los coches comienzan a llegar. Un policía ruega queden todos en sus lugares y pregunta por los apellidos de los que van llegando: familia de Ledesma, señor Souviron, familia de Pareja... ya cantando en voz muy alta. Los que escuchan nombres queridos se lanzan como locos a los coches; no atinan a abrir las portezuelas y las lágrimas se mezclan con abrazos y transportes de júbilo. Los que no esperamos a nadie y somos simples espectadores nos miramos entre sí turbamente, pues sin querer también lloramos.

Es tanto el terror de los que llegan, que muchos se niegan a dar sus nombres; creen peligroso hacerlo o quizá a fuerza de ocultarlos han llegado a olvidarlos.

En los breves momentos de parada se pregunta por los conocidos, por los familiares, por los últimos hechos trágicos y las noticias corren de boca en boca:

—El pasado domingo, como ya no tenían presos que fusilar, se dedicaron a tirar personas por los balcones. Así lo hicieron en la Alameda. Otro añade:

—Los aeroplanos sólo bombardean los focos rojos y los barcos. Nunca la población civil.

Los expedicionarios llegan con lo que buenamente han podido salvar. Algunos con la ropa que llevan puesta, simplemente; otros, la mayoría, sin dinero, pues está prohibido sacar más de cuatro pesetas.

En varios coches llegan montados vistiendo ropas seculares, pero ellas lo han dicho ingenuamente cuando el policía les ha preguntado de qué familia son:

—Somos religiosas.

Desgraciadamente, son muy pocas las comunidades religiosas que han escapado a la barbarie de Moscú.

Sigue el desfile de coches y va disminuyendo el grupo de los que los esperan, y cuando han pasado todos y se ha repetido varias veces no quedar más viajeros, muchos oídos no quieren oír, se resisten a oír y miran penetrante la inmensa oscuridad de la noche, en la esperanza de que aún quedará rezagado un último coche en el que han de llegar los seres queridos, que en muchos casos no llegarán nunca; no podrán llegar.

Se prodigan mutuamente frases de esperanzas y se repite sin cesar:

Quizás en el próximo barco...  
J. B.

30-X-1936.

### Del servicio de socorro

Radiogramas transmitidos a la emisora F. E.-1, de Valladolid, para los señores siguientes:

Comisaría de Vigilancia; Timoteo García, Palencia; Andrés Miguel, Arroyo (Palencia); Cecilia Gómez, maestra nacional, Ventosa de Pisuerga (Palencia); Luis González, Torquemada (Palencia); Leandro Gómez, Amusco (Palencia); Senén Marcos, Herrera de Pisuerga (Palencia); Gregorio Prieto, Mayor Principal, 124, Palencia; Cipriana Prior, Valentín Calderón, 5, Palencia; José Poller, Caja de Recluta, Palencia; Eustaquio de Pedro, Palenzuela (Palencia).

### Del Gobierno Militar

Con destino al Ejército

En el día de hoy ha hecho entrega en este Gobierno Militar la niña Valentina Carmen Carrera García, de Amusco, de tres cazadores con destino al Ejército.

### Dos minutos de humor

#### LA ENFERMEDAD DE «DON PACO»

Madrid última hora. (De nuestro enviado especial).  
Don Francisco está triste, don los suspiros se escapan de su [pecho asqueroso.

No es la Sonatina de Rubén, es el canto popular de los madrileños.

Don Paco se puso enfermo y en seguida hubo un corrillo de doctores, como los del "Rey que rabió".

Que si el estómago, que si el bazo, que si el hígado, que si las glándulas... Como en las Asambleas del partido socialista nadie se ponía de acuerdo.

Lo único que coincidían todos los doctores era en que don Paco estaba hecho una birria y que tenía que morir.

La Prensa publicó en sus ecos de Sociedad, la noticia de su enfermedad haciendo votos por su restablecimiento.

Los ministros no se apartan del lecho del enfermo.

A las ocho de la mañana la temperatura sigue descendiendo. La escala mercurial marca treinta y seis grados.

Se publica el parte médico, que el pueblo madrileño comenta con regocijo. A las ocho la temperatura sigue bajando.

A las diez de la mañana el termómetro marca 35 grados y 7 décimas. Al mediodía se le dan unas frías con ortigas de resultado positivo.

El parte de las dos de la tarde, dice que dentro de la gravedad el enfermo ha mejorado algo. Habló de la siguiente manera: "Que me devuelvan la llana y el albayalde. ¿Quién me ha metido a político?"

A las cinco de la tarde en vista de su gravedad se acuerda por la Junta de médicos hacerle una transfusión de sangre de comunista.

A las siete de la tarde la escala mercurial marca treinta y cinco grados. Se teme un colapso.

A la hora de telegrafiar se acaba de publicar el último parte médico.

Dice así: "Don Paco ha entrado en período preagónico. Ha dicho: Yo voy a ponerme al frente de mis milicias y a pelear contra los fasciosos. Ya no hay salvación para él".

En telegramas, he oído la siguiente conversación:

--Oye, camarada, tú ¿qué crees que tendrá don Paco?

--Yo... la verdad... los médicos dicen... pero no sé.

¿No tendrá aviacionitis?

--Eso qué es?

--Los numerosos aviones fasciosos que han volado hoy sobre Madrid.

¡Tableau!

Cipriano TORRE ENCISO (Del "diario hablado" de Radio Coruña).

### Un bando de Angel Galarza

#### SE AMENAZA CON GRANDES CASTIGOS

LA CORUÑA.—Angel Galarza, ante el peligro que se cierne sobre Madrid, ha promulgado un bando que entrará en vigor hoy a las doce horas. En él se amenaza con rigurosos castigos a los que intenten sublevarse ante la proximidad de las fuerzas nacionales; a los que tengan armas sin que estén intervenidas por el Gobierno; todo intento de espionaje; a los que se encuentren colocando pasquines o anuncios, aprovechándose de la oscuridad nocturna; a los que propan rumores que puedan asombrar o asustar a los ciudadanos; a los que posean uniformes de unidades armadas, etc. etc.

### Sesión de cullos

Asociación de Margaritas

Durante el presente mes se realizará a las seis de la tarde, en el Roper de la Comisaría Carlista de Guerra, el Santo Rosario.

Todos los viernes, en la iglesia de Santa Clara, se rezará el Santo Rosario y se hará el ejercicio del Via-Cruces, pidiendo en estos actos por España y ofreciendo las indulgencias por todos los difuntos, especialmente los que han muerto durante la actual campaña, exceptuándose el primer viernes, en que por en contrarse las Religiosas en Ejercicios, será a las cuatro.

Finalmente, en la segunda quincena, en la iglesia y hora que oportunamente se avisará, se celebrará un funeral por los caídos en campaña y asesinados por los rojos.

### REFRENEMOS NUESTRAS IMPACIENCIAS

#### Madrid será pronto de España

Metódicamente, continúa el avance de las tropas del general Varela sobre la capital de España. Sucesivamente van cayendo en poder de aquellas numerosos pueblos del cinturón de Madrid por el sector del Sur y desde Pinto, los bravos defensores de esta gran cruzada por la dignidad, el prestigio y la vida de la Patria española, divisan ya perfectamente la gran urbe hacia la cual convergen todos los ojos y los pensamientos todos de cuantos han puesto en el empeño de reconquistarla para España, su porvenir y su vida.

La primera visión que se habrá presentado a los ojos de nuestros soldados, una vez en posesión de Pinto, habrá sido la que ofrece la destrucción del popular monumento al Sagrado Corazón de Jesús, muestra palpable de la ferocidad y del sectarismo que en punible amalgama forman el contenido interno de esas mesnadas de chacales, reclutadas al servicio de Rusia. Y nuestros soldados, que quieren y luchan porque en España sea patente la constancia inmutables que a través de la Historia y de las generaciones todas han venido informando su vida y su contenido espiritual, habrán sentido indignación profunda por una profanación sin precedentes.

La misma dolorosa visión habrá acrecentado su bien probada eficiencia moral, encendiéndose en sus corazones la llama viva del patriotismo y en sus almas el afán decidido de restaurar, no solo aquel monumento de piedra, que la fe levantara a las puertas de la ciudad donde tanto se ha laborado contra ella, sino el reinado social de Jesucristo que aquel monumento simbolizaba y que por haber sido negado y perseguido desde las altas esferas oficiales, hemos sido arrastrados a esta lúgubre fratericia y cruenta en que los enemigos personales de Cristo continúan manifestándose como tales y amenazando destruir de raíz una civilización amasada en las sabias y fraternales enseñanzas del Crucificado.

Se explica perfectamente, que una de las mayores preocupaciones del Mando, constituida, a juicio del ilustre general Queipo de Llano, la de contener el ímpetu de aquellas tropas, forzándolas a reprimir sus anhelos de avance, de un avance sin otro control que el del vino deseado que las consume de operarse de Madrid para terminar allí con el poder rojo des de el cual ha irradiado a todos los confines del territorio nacional, esta salvaje persecución contra todos los valores auténticamente españoles y cristianos.

Justificado está el deseo de aquellas valerosas fuerzas nacionales que tan alto han puesto ya el nombre de España, y en él las acompañan, cuantos, desde otros frentes, están anulado con valor y patriotismo semejante, sus épicas hazañas y bravas gestas bélicas. Mas, todos estos anhelos, han de admitirse trarse sabiamente por quienes llevan la responsabilidad y la dirección de los mandos, encendiéndolos en un plan metódico que conduzca derechamente a la victoria y nuestros soldados que lo saben como nosotros, no han de regatear el sacrificio de su noble y levantada impaciencia y encuadrarán ésta en los límites que se señalen autorizadamente.

Madrid, centro geográfico de España y apoyo el más fuerte de la organización bolcheviquista, enemiga de Dios y de nuestra Patria, caerá al fin en poder del Ejército Libertador.

Sepamos reprimir anhelos e impacencias y esperemos serenamente, ofrendado a nuestra gloriosa causa, este nuevo y personal sacrificio.

Para servir impresos perfectos y con rapidez

Imprenta de EL DIA  
MAYOR, 15 APARTADO 34

### RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Diaternia

Ha trasladado la consulta a Berruete, 8, pral., (detrás Plaza Abastos).

### Lotería Patriótica Badajoz, Cáceres, Salamanca

#### El "gordo" fué para el 12.558

BADAJOZ.—Presenciado por numeroso público se verificó el sorteo de la Lotería Patriótica, cuyos beneficios serán distribuidos proporcionalmente entre estas tres provincias. El resultado fué el siguiente:

PREMIOS	Núms.	Ptas.
Primero	12.558	50.000
Segundo	14.062	20.000
Tercero	9.264	10.000
Cuarto	6.370	4.000
Quinto	1.331	2.000
Sexto	4.060	1.000
Séptimo	6.542	1.000

#### PREMIADOS CON 250 PESETAS

4.474	2.625	6.525	7.575	7.537
3.411	9.130	2.386	6.343	12.529
13.304	3.569	1.143	12.281	7.806
1.053	5.296	4.537	9.809	14.276
12.206	7.976	12.012	639	11.809
5.337	13.621	7.957	5.006	12.708
4.280	13.841	772	7.723	14.120
6.459	5.824	9.529	5.330	7.524
9.686	1.440	9.374	6.287	7.728
13.476	1.939	7.447	5.641	14.839
2.180	12.806	210	12.264	4.682
9.028	1.807	3.849	1.748	9.765
1.290	11.576	5.835	8.802	906
105	5.920	1.171	11.033	13.616
931	7.141	14.064	14.661	7.205
12.232	11.747	6.718	2.500	3.400
14.799	13.433	8.411	14.593	7.352
9.097	8.032	4.840	12.311	718
10.219	6.074	8.421	11.863	3.060
12.501	1.714	9.654	9.810	11.645
8.523	8.669	4.864	13.155	7.508
7.995	5.109	13.306	7.484	14.260
2.389	11.480	13.072	7.716	2.924
3.964	2.383	13.182	13.420	6.827
11.363	9.711	12.918	9.585	6.769
13.279	2.077	5.789	12.255	2.964
1.614	14.631	5.525	104	4.654
12.238	5.554	7.108	11.832	1.494
11.414	6.740	9.895	10.509	3.989
13.563	8.140	10.499	489	9.228
6.550	7.763	3.834	5.420	7.291
8.159	3.153	9.860	11.436	9.844

Hay dos aproximaciones de 1.500 pesetas cada una al primero; dos de 1.000 al segundo, y dos de 500 al tercero.

### Los sermones del novenario de Animas

La Cofradía de Animas, establecida en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, celebrará un solemne novenario en sufragio de los fieles difuntos, con comienzo el próximo sábado, 7 del actual.

Ha sido encargado de los sermones, el elocuente orador sagrado muy ilustre señor don Ramón Molina Nieto, canónigo de la S. I. Catedral Primada.

Espera la Directiva de esta piadosa Asociación la asistencia al novenario del mayor número de personas, sobre todo hombres.

### Notas de Hacienda

#### Circular

En el "Boletín Oficial" se publica una circular del delegado relacionada con la Mancomunidad Sanitaria provincial, fijando un plazo que finaliza el día 5 de este mes, para que todos los Ayuntamientos que se encuentren en descubierto por débitos, ingresen su importe en las cuentas corrientes abiertas en el Banco de España.

### REMITIDO

Sr. D. Jesús Abril Salagre. Sub-Director de la Compañía d'Assurances Generales. Palencia.

Muy señor mío:

Por la presente le hago constar mi agradecimiento por la rapidez con que se me ha abonado el capital de 25.000 pesetas correspondientes a la Póliza 72 de la Sub-Dirección de su cargo, que con dicha Compañía tenía mi padre, don Manuel Santacruz Galindo (q. e. p. d.), fallecido a consecuencia de infección contraída en el ejercicio de su profesión de practicante.

Por otra parte, es mi mayor motivo de agradecimiento el que esa Compañía no haya opuesto ningún obstáculo a la liquidación del asunto, a pesar de que por descuido no se comunicó el accidente dentro del plazo que marca el condicionado de la Póliza.

Autorizándole para hacer de esta carta el uso que estime conveniente, quedo de Vd. atta. s. s. q. s. m. e.

Manuela SANTACRUZ MERINO

### DEL GOBIERNO CIVIL

#### La nueva Junta provincial de Beneficencia va a realizar una intensa labor en su cometido

#### AUTORIDADES, CORPORACIONES, Y ENTIDADES DISTINTOS ORDENES VISITAN AL GOBERNADOR

Constitución de una Junta

Se ha procedido a constituir la Junta provincial de Beneficencia, con arreglo a las normas dictadas por el Gobierno General del Estado.

Es presidente de este organismo, el gobernador civil y pertenecen a él el Prelado de la diócesis, o un delegado suyo, el alcalde y el presidente de la Diputación.

El excelentísimo señor general, que hasta ayer desempeñó el cargo de gobernador civil, nombró vocales de la Junta al abogado del Estado don Eladio Martín Mateo y al arquitecto don Antonio Font Bedoya.

Está pendiente de designación el secretario.

La Junta será convocada en seguida, tal vez mañana, para que comience a actuar con la máxima autoridad, por ser muchos los asuntos benéfico-sociales a que tiene que atender.

El gobernador recibe a los periodistas

A primera hora de la tarde recibió a los informadores del servicio.

### VIDA MUNICIPAL

#### Sobre la creación de un mercado semanal de ganados

#### UNA COMISION DE GESTORES. PRESIDIDA POR EL ALCALDE, CUMPLIMENTA AL NUEVO GOBERNADOR CIVIL

Servicio de Matadero

Durante el finado mes de octubre se han sacrificado en dicho establecimiento 92 vacas, 483 terneras, 382 cerdos, 1931 reses lanaras.

La recaudación total por dicho sacrificio asciende a pesetas 35.664,75, que representan 6.919,64 pesetas más que el mes anterior, y 5.201,53 pesetas más que en igual mes del pasado año.

La sesión de mañana

El miércoles, a las siete de la noche, si se reúne suficiente número de capitulares, celebrará sesión ordinaria en primera convocatoria nuestra corporación municipal.

El orden del día afecta a los asuntos que se mencionan.

Lectura y aprobación del borrador del acta de la anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Distribución mensual de fondos.

Informe de Policía Urbana sobre ejecución de obras en el Matadero.

Idem para idem en un local de escuelas.

Idem sobre requerimientos para ejecución de obras.

Idem de idem en petición del gremio de construcción sobre licencia para pequeñas obras.

Idem sobre colocación de aluminado.

Idem sobre creación de un mercado semanal de ganados.

Idem autorizando traslado restos mortales.

Idem en reclamación de varios vecinos por obras efectuadas en la calle de Almaraz.

Idem en la moción del concejal señor Gallego en relación con defectos en el servicio de aguas.

Informe de la Comisión de Hacienda sobre pago de haberes a empleados en el frente.

Idem de idem concediendo arrendamiento de una sepultura y perpetuidad de otra.

Informe de la Sindicatura sobre posibilidad de alteraciones a introducir en el proyecto del nuevo cementerio.

Propuesta de la Comisión de Gobierno sobre incoación de expediente a un empleado.

Correspondencia oficial de la semana.

Disposiciones oficiales de la semana.

Ruegos y preguntas.

Pescado inutilizado

Por no ser apto para el consumo se ha inutilizado por orden de la Inspección municipal, durante el mes de octubre último, la cantidad de 267 kilos de pescado de diversas especies.

### Letras de luto

Los funerales por el alma de don Eugenio del Olmo Salinas (q. e. p. d.), que se celebrarán mañana, miércoles, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle comenzarán a las diez, detallada que se olvidó indicar en la estampa publicada ayer.

### El altar que Palencia instalará en Madrid

Se procede con gran actividad a la construcción del altar que inmediatamente de la entrada de las tropas nacionales en Madrid instalará la Diócesis de Palencia en la calle de Agustina, de la capital de España.

El retablo contiene diversas alegorías religiosas y otras de nuestras capitales y provincia.

Signen recibiendo donativos para sufragar los gastos de este altar.

### En memoria de los sañerotes fallecidos

Esta mañana se celebraron en nuestra S. I. Catedral, solemnes funerales por el eterno descanso de los sacerdotes de la Diócesis fallecidos durante el año actual.

Al piadoso acto asistió el Cebido.

Nuestro amadísimo Prelado no pudo hacerlo, por hallarse, como se sabe, realizando su visita Pastoral por los pueblos de la Diócesis.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

### OCULISTA

YAGÜES GARCIA  
PALENCIA  
Bocapalza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal  
(Encima del Bar Paleatino)